
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 30 dias do mês de Março de 2010, às 09:15, no Câmara  Municipal, do município, SÃO VICENTE FERRER, Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOSUÉ NUNES BRITO representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

CARLOS HENRIQUE PINHEIRO NUNES - SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO
LUZIA CONCEIÇÃO MELO PACHÊCO - PAROQUIA
MANOEL ALVES DOS SANTOS - Câmara Municipal
PEDRO CIRO SERRÃO SOUSA - SINDICATO DOS MOTOTAXISTAS
RAIMUNDO EMILIANO SERRA PEREIRA - PREFEITURA
ROSA MARIA NOGUEIRA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SÃO VICENTE FERRER e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Apresentado o novo membro, explicado a importância da Comissão.  Apresentada, também, a equipe de trabalho com suas respectivas funções       

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
As dúvidas existentes foram esclarecidas desde a reunião anterior, mas o Presidente reforçou que as localidades citadas na ata da 2ª reunião, cuja
pertinência territorial poderia gerar indecisões quanto a sua localização, foram dirimidas. Foi citado, também, que todo esse tipo de conflito, por ventura ainda
existente, poderá ser objeto de acordo entre partes envolvidas, tendo como mediador o Instituto Maranhense de Estudos Socioeconômicos e Cartográficos -
IMESC        

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi informado que a Base Territorial contitui-se em um conjunto de mapas e cadastros dos municípios, com suas áreas urbanas e rurais, respeitando-se a
legislação vigente, necessários para a realização do Censo

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Apresentado o mapa sem alterações, mas de acordo com a legislação vigente

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Esclarecemos que o limite com Viana está de acordo com a Lei de criação do Municipio. Para haver mudanças, necessário se faz a intermediuação do
IMESC. As localidades em discordância são "Palmeralzinho", com Viana e "Oiteriro de Maria Justina" com São Bento

Solução adotada:
 Instituir uma comissão para acionar o IMESC 

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de cartazes afixados em repartições públicas, carros de som e verbalmente por membros da Comissão

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Cedido e irá funcionar na Casa de Cultura 



2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Armário com chave e bebedouro, mas a Prefeitura não pode disponibilizar

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Explicado a sua importância e uma demonstração no PDA

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Membros da Comissão sugeriram convidar o responsável pela rádio comunitária local para melhor divulgação do Censo 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Conselho Tutelar
Sindicato dos Trabalhadores em Educação Pública do Maranhão-SINPROESEMMA
Departamento de Obras
Diretoria de Assuntos Políticos 
Secretaria de Saúde

Participantes do IBGE: 
Everton da Silva Dornela (ACR)
Manoel da Vera Cruz Costa Cutrim (ACM)
Ângela Maria Costa Mendes (ACS)

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


